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门头沟区 2024 年初三年级综合练习（二） 

                            物理答案及评分参考                       2024.05 

一、单项选择题（下列各小题均有四个选项，其中只有一个选项符合题意。共 24 分，每小题 2 分） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

D C D C A D B D A D C C 

 

二、多项选择题（下列各小题均有四个选项，其中符合题意的选项均多于一个。共 6 分，每小题 2 分。每

小题选项全选对的得 2 分，选对但不全的得 1 分，有错选的不得分） 

13 14 15 

BD AC BD 

 

三、实验探究题（共 28 分，16、17、18、各 2 分， 19 题 6 分，20 题 6 分，21 题 6 分，22 题 4 分） 

16. 54 

17.  

 

 

18. 电流周围存在磁场 

19. （1）如图 16 甲所示              （2）0.5A；4 

20.  （1）水温；（2）吸热温度不断升高；吸热温度保持不变。 

21. （1）不变；（2）光的反射；光的折射 

22. （1）0.15A；75℃ 

   （2）不合理，因为从图像观察，热敏电阻随温度的变化不是线性的所以它的刻度应该是不均匀的，

所以是这样标不合理。 

四、科普阅读题（共 4 分，每小题 2 分） 

23. （1）1300N 

      （2）9×104Pa 

24.排气；因为移到稍高的位置水的压强会变小，这样内压就比外压大体积就会变大，导致浮力变大，

要想平衡就要排气减小浮力，所以要排气。（其它解释合理就给分） 
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五、计算题（共 8 分，每小题 4 分） 

25.解：（1）物体 M 完全在水面下：V 排=V 物； 

               F 浮=ρ 水 gV 排=1.0×103kg/m3×10N/kg×0.06m3=600N 

         （2）对物体 M 和动滑轮 A 进行受力分析，如图所示： 

  

 

 

 

GM=mg=ρ 物 gV 物=1.5×103kg/m3×10N/kg×0.06m3=900N 
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         由①式：FM=GM-F 浮=900N-600N=300N 

         由②式：GA=3F-FM=3×160N-300N=180N 

其它解法正确即可给分 

26.如图所示： 

 

 

      解：分析：由题意允许通过 R2的最大电流为 0.5 A；I1=0.5A＜电流表量程 

电压表测量定值电阻 R1两端的电压： 

U1=I1R1=0.5A×10Ω=5V＞电压表的量程，即：调节滑动变阻器时，不能使电路中的电流为 0.5A; 
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P1=U1I1=3V×0.3A=0.9W 

调节滑动变阻器使其为最大阻值 20 Ω，此时电路中的电流最小，滑动变阻器两端的电压最大； 

        R 总=R1+R2=10Ω+20Ω=30Ω      0.2A
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滑动变阻器的变化范围: 10～20  ；R1的功率变化范围 0.9W～0.4W 

其它解法正确即可给分 

FM+F 浮=GM      ① 
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